

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 205 (15340)

Вторник, 24 октября 1989 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Правительственная телеграмма

ВЫПОЛНЕНИЕ постановления Совета Министров СССР от 3 августа 1989 года номер 608 рассмотрено на совместном совещании Совета Министров СССР, ВЦСПС, Минуглепрома СССР и комиссии ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности по контролю за ходом выполнения требований шахтеров. На 1 октября 1989 года выполнено 381 задание, из предусмотренных правительстенными решениями — 344. Подготовлены и рассматриваются в Совете Министров СССР предложения о социально-экономическом развитии угольных предприятий Кузбасса. Трудовые коллективы 160 предприятий получили полную самостоятельность. Переход других предприятий на полную самостоятельность осуществляется по мере поступления требований трудовых коллективов. Введены повышенные коэффициенты к заработной плате трудящихся Кемеровской области 1,3. Рассмотрены и решены вопросы о выплате

единовременного вознаграждения за выслугу лет для строителей хозяйственного способа, доплат работникам за нормативное время передвижения в шахте от ствола к месту работы и обратно, оплаты за работу в ночные смены. Дано право предприятиям самостоятельно устанавливать нормы выработки и расценки, а также осуществлять переход на работу с единым выходным днем — воскресенье. Внесены в Верховный Совет СССР предложения по моральномуощущению шахтеров. Дано право предприятиям самостоятельно реализовывать добыйтый сверх установленных заданий уголь по договорным ценам, в том числе на экспорт. Расширен перечень профессиональных заболеваний шахтеров, и разработаны меры по улучшению диспансеризации для шахтеров угольных бассейнов. Выделены дополнительные фонды на продовольственные, промышленные товары и медикаменты. Приняты меры к улучшению материаль-

но-технического снабжения угольных предприятий и строек. Подготовлен и внесен в Верховный Совет проект Закона о пенсиях, который включен в повестку второй сессии Верховного Совета СССР. Госкомтрудом СССР закончена подготовка проекта Закона об отпусках, который внесен в Совет Министров СССР. В проектах Законов отражены требования шахтеров. Увеличены объемы строительства жилых домов, школ и детских дошкольных учреждений. Министру внутренних дел дано указание расследовать обстоятельства убийства в Ростовской области члена координационного комитета. На предприятия Кузнецкого бассейна командирована группа руководящих работников Минуглепрома СССР во главе с заместителем министра т. Пухгельевым.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР
Л. РЯБЕВ.

Срочно в номер!
Еще два часа

23 ОКТЯБРЯ НА ШАХТАХ, РАЗРЕЗАХ, В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, ПТУ МЕЖДУРЕЧЕНСКА ПРОШЛА ДВУХЧАСОВАЯ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНАЯ ЗАБАСТОВКА

МЫ СОЗВОНИЛИСЬ с Междуреченском. У телефона член городского рабочего комитета Б. Лукьянчиков:

— Сегодня, то есть 23 октября, с 8 до 10 часов утра на предприятиях города состоялась предупредительная забастовка. О своем решении рабочий комитет предупредил заранее, за 10 дней.

Причина объявленной забастовки — медленное решение вопросов по основным пунктам Протокола (о самостоятельности предприятий с учетом изменения цен на уголь, пенсиях и отпусках, районном коэффициенте). Сроки прошли, а у шахтеров Междуреченска нет ясной картины, когда названные пункты будут выполнены. В ответных телеграммах, которые мы получили 20 октября от министра М. И. Шадова и

седателя Совета Министров СССР Л. Д. Рябева, перечислено, что было сделано для Междуреченска в целом, но нет конкретных сроков выполнения перечисленных пунктов. Что касается нашего требования введения дифференцированного районного коэффициента для городов, известно, что созданная комиссия не проводила эту работу по городам.

Основная цель забастовки — привлечь внимание к себе. Поводом послужило то, что, согласно Протоколам, правительственная комиссия должна была приехать в Междуреченск через три месяца после забастовки. Прошло три месяца, а комиссии нет.

Решение о забастовке было принято на городской конференции трудовых коллективов, на которой были представители Миссии, Чо-

басса. Трудовые коллективы 160 предприятий отрасли получили полную самостоятельность. Переход других предприятий на полную самостоятельность осуществляется по мере поступления требований трудовых коллективов. Введены повышенные коэффициенты к заработной плате трудящихся Кемеровской области 1,3. Рассмотрены и решены вопросы о выплате

ленных заданий уголь по договорным ценам, в том числе на экспорт. Расширен перечень профессиональных заболеваний шахтеров, и разработаны меры по улучшению диспансеризации для шахтеров угольных бассейнов. Выдлены дополнительные фонды на продовольственные, промышленные товары и медикаменты. Приняты меры к улучшению материаль-

области члена координационного комитета. На предприятия Кузнецкого бассейна командирована группа руководящих работников Минтупротрома СССР во главе с заместителем министра т. Пухтеевым.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР
Л. РЯБЕВ.

самостоятельности предприятий с учетом изменения цены на уголь, пенсиях и отпусках, районном коэффициенте). Сроки прошли, а у шахтеров Междуреченска нет ясной картины, когда названные пункты будут выполнены. В ответных телеграммах, которые мы получили 20 октября от министра М. И. Щадова и первого заместителя Пред-

жил то, что, согласно Протоколам, правительенная комиссия должна была приехать в Междуреченск через три месяца после забастовки. Прошло три месяца, а комиссии нет. Решение о забастовке было принято на городской конференции трудовых коллективов, на которой были представители Мысков, Чо-вокузенка.

Актуальное интервью

ВЫХОД — ГОЛОСОВАНИЕ

НО ЭТОТ МЕТОД АНАЛИЗА МНЕНИЯ БОЛЬШИНСТВА НЕ БЫЛ ИСПОЛЬЗОВАН

НАРОДНЫЙ депутат В. М. Ильин участвовал в разработке законопроектов, некоторые из них сейчас обсуждаются на сессии Верховного Совета СССР. В связи с этим и наше интервью.

— Виктор Михайлович, вы можете сравнивать проекты Законов до и после обсуждения. Ваше мнение.

— Я УЧАСТВОВАЛ в разработке основных Законов, без которых неизвестна перестройка, — Законы о кооперативах, собственности, социалистическом предприятии.

О Законе о собственности мы уже говорили. Но вопрос о земле так и остался в прежнем варианте, то есть прошла, несмотря на многочисленные выступления против, формулировка о двойственной собственности — союзной и республиканской.

Я предлагал, и не раз проголосовать, чтобы определить, за какой вариант — большинство. Но под давлением председателя комитета по экономической реформе Вологодских депутаты после долгих споров отказались от голосования.

— Чем председатель мотивировал?

— Мотивировка была

очень бледной. Якобы, если будет собственником земли республика, то государству нечем будет командовать. И более того, мы тогда разрозним республику.

Эти споры продолжались в трех комитетах — по промышленности, экономической реформе и законодательству. И там большинство депутатов высказались за республиканскую форму собственности за землю. Но в каждой из них не поставили этот вопрос на голосование.

Кстати, мы лишаем этим документом права на самоопределение — ведь при двойственной форме собственности даже при желании республика не сможет выйти из состава Союза.

— И, несмотря на то, что в общем этот вариант Закона отвечал духу, взглядам депутатов, немало было все же внесено поправок?

— Вы имеете в виду поправки, с которыми

выступил депутат Собчак? Нет, его поправки носили не экономический характер, а правовой. И, конечно же, их следует принять. О каком праве частной, кооперативной собственности можно говорить, если вдруг с изменением политики государства на помощь не может прийти Закон, защищающий интересы собственника. И поэтому предложение Собчака добавить статью о возмещении убытков, причиненных по вине государства, — очень правильное. Ведь не секрет, что сегодня многие предлагают вернуться к диктату административной системы.

— А как вы оцениваете предложение вынести вопрос о собственности на землю на всенародное обсуждение?

— С одной стороны, неплохо бы знать, преимущества какой формы собственности — республиканской или союзной — видят народ. Но, с другой стороны, ведь в свое время обсуждались всенародно документы, но принимался обычно тот вариант, который был удобен определенной группе.

Мы не знаем механизма обработки информации, поэтому проведение референдума несвоевременно. Пока нет Закона о референдумах, до той поры вопросы надо решать на сессии Верховного Совета.

— Очень бурно проходило обсуждение проекта Закона о посреднической кооперации. Ваша точка зрения?

— Народ ищет виновников везде, но не в политике, экономике. Вот и с посреднической кооперацией та же история. Вы послушали бы, в каких только смертных грехах не обвиняли Тихонова, Собчака депутаты. Собчак так прямо и спрашивали, за сколько он продался кооператорам? У Тихонова даже не спрашивали — это было само собой разумеющимся.

Наше правительство свои заботы перекладывает на Верховный Совет. Так что поправки, которые предложили Тихонов и Собчак, — это методы борьбы со спекуляцией, но не с посредническими кооперативами: ограничение цен, по которым приобретают товары у государства, за

рубежом, максимально допустимые цены, налоги на зарплату.

— На очереди Закон об аренде. Были ли проблемы с его разработкой?

— Этот Закон должен рассматриваться после Закона о социалистическом предприятии. Но, несмотря на то, что он готов, а второй в стадии разработки, тем не менее решено сначала обсудить Закон о соцпредприятиях. Почему, непонятно. Что касается Закона об аренде, то к нему нет никаких претензий. И благодаря тому, что возглавляет подкомитет по аренде депутат Бунин, нам удалось сформировать нормальный законопроект. Но в то же время, этот Закон может остаться просто хорошо сделанным документом, если в Законе о соцпредприятиях останутся положения, которые ведут к уравниловке в зарплате рабочим государственных и арендных предприятий. Тогда просто не будет смысла в аренде, так как не будет материального стимула даже при увеличении выпуска продукции.

Интервью взяла
К. АЛЕКСЕЕВА.

Извещение

ГОРКОМ КПСС
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТИЧНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА:

— заведующего сектором, инструктора КВАЛИФИКАЦИОННЫХ ТРЕБОВАНИЙ.

На заведующего сектором:

образование высшее — торговое, член КПСС, имеющего опыт партийно-политической работы, возраст до 35 лет. Требуются общие знания работы предприятий торговли, общепита.

На инструктора:

образование высшее — строительное, имеющего опыт партийно-политической работы, возраст до 35 лет.

Заявление подавать до 15 ноября.

Телефон для справок 2-14-31.

Конкурсная комиссия горкома КПСС.

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

ДВА ДНЯ И ТРИНАДЦАТЬ ЛЕТ

КАНДИДАТУРЫ НА ПОСТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРОФКОМА ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» БЫЛИ ВЫДВИНУТЫ ЗАГОДА

УЧАСТКИ и цехи выдвинули своих кандидатов — мастера-взрывника участка БВР В. М. Ларченко, начальника участка № 15 А. М. Нестерова, забойщика участка № 4 В. Н. Кожевникова. Выставил свою кандидатуру прежний председатель профкома В. Ф. Старовойтов. Биографии претендентов с их программами были опубликованы в многотиражной газете. А за день до конференции совет трудового коллектива выдвинул своих кандидатов — председателя СТК, рабочего участка ремонто-восстановительных работ Н. Н. Старцева и начальника смены В. П. Михайлова.

Борьба за право быть профсоюзным лидером предстояла серьезная. Но жарче всех пришлоось В. Ф. Старовойтову. Ведь если планы пяти других кандидатов проверит только время, то социальную программу, которую предложил В. Ф. Старовойтов, и защищала, и отвергала его тринацатилетняя деятельность в качестве профсоюзного лидера шахтеров. Так что анализ социальной платформы стал своеобразным продолжением обсуждения отчетного доклада работы профкома, с которым выступил В. Ф. Старовойтов. И хотя отчитывался профком за три года, со счетов трудно сбросить те десять лет, которые вроде бы к сегодняшним событиям и не

льшой срок. И, наверное, нелегко отказаться от тех привычек и стандартов, которые сложились за эти годы. Оттого-то в рабочий президиум организаторы предложили избрать девять человек. Правда, директор шахты Н. А. Новиков, почувствовав неуместность в деловой обстановке такой помпезности, попросил самоотвод. И отчет профкома скорее напоминал отчет производственника, хотя преамбула выступления — об общественно-политическом кризисе вообще и о кризисе профсоюзного движения в частности — настраивала присутствующих на разговор о непосредственных функциях профсоюзной организации.

Но профком ограничился деловым запевом, а дальше отчет вошел в традиционное русло. Была отдана дань производственным показателям, качеству угля, рационализации. Очень подробно говорилось о расходах и доходах профсоюзной организации, хотя вслед за В. Ф. Старовойтовым эти цифры повторила председатель ревизионной комиссии. Еще более подробно о материальном состоянии пионерского лагеря и детской дачи. Но и, казалось бы, чисто производственные темы — система оплаты труда, вопросы техники безопасности, работа столовой и т. д. — обо всем этом можно говорить с иных позиций — с позиций защи-

щего по старому, испытанному пути. В одном случае, сведя разговор к юбгой констатации в другом поставил вопросы: нужно ли соцсоревнование в том виде, в каком оно существует сегодня? И ни слова о том, что же делал профком, чтобы решить эти вопросы, тем более предложения по многим проблемам были высказаны здесь же: нужно запретить использовать на вспомогательных работах забойщиков и проходчиков, что ведет к снижению производительности труда рабочих, а значит, и оплаты, необходимо пересмотреть нормы, так как завышенные нормы — одна из причин травматизма.

И в то же время профком не обмолвился, доводил ли все эти и другие предложения до сведения администрации. Тем более, что Старовойтов сам заметил: администрация должна создавать условия для нормальной работы, а профком проконтролировать, как это выполняется. Но именно этого контроля, как отметили выступающие, рабочие не чувствовали. Ведь и коллективный договор давно не является тем документом, который определяет права и обязанности администрации и рабочих. Существует он главным образом как дань традиции. Кто-нибудь из администрации был наказан за невыполнение его?

только на конференции?

— Профком должен защищать интересы трудящихся, — сказал, выходя на трибуну, забойщик В. Н. Кожевников, — а из доклада видно и на деле он занимается подготовкой пионерского лагеря, строительством. Зачем? Ведь есть хозяйственники. Зато, когда надо проверить, что сделали для безопасности работ, здесь профкома нет. Общественный инспектор по ТБ интересуется, есть ли у рабочего спасатель, а есть ли тротуары, не интересует никого...

— Некоторые вопросы, — заметил один из делегатов с места, — не решались годами, а в первые дни забастовки решили...

— Надо давно перейти на сменный замер, — коротко сказал ветеран труда И. Н. Вандышев, — общий котел разворачивал...

Замечаний, предложил было много. И говорили ли рабочие о нарушениях трудовой дисциплины, плохой организации труда, низком качестве работы столовой... — речь шла о роли профкома и в частности, его председателя в устранении этих проблем.

По-разному оценивали делегаты деятельность В. Ф. Старовойтова. И справедливо, и не очень. И то, что оперативно не реагировал на жалобы трудящихся. Так, в январе

материалов из-за перерасхода фонда заработка платы — об этом сообщил рабочий В. И. Кошевиков. На жалобу председатель не ответил.

И здесь же: Старовойтов не был среди бастующих шахтеров! Но ведь именно горняки избрали председателя профкома в состав стачкома. И два дня он активно работал, но потом с приступом гипертонии оказался в больнице.

— Нам никогда не было отказов в путевках, спасибо Владимиру Федоровичу, — говорит один.

— Почему путевки Старовойтов отдавал назад в терком, — требуют ответа другие.

Говорят, кто не работает, тот не ошибается. С такими мерками было удобно оценивать работу прежде. И оценивали, сводя защитные функции к раздаче путевок и оплате бюллетеней. Сегодня, и об этом сказал сам председатель профкома, нет права на ошибку при больших правах профсоюза.

Но ведь права-то получили, когда надоело ждать, когда интересы рабочих защищила забастовка. Теперь, предъявляя и другие требования к профсоюзному движению, напрочь забывают, что в свое время на формальную защиту интересов рабочих сами благословляли профлидеров оценками «удовлетвори-

прежние стереотипы. Рабочие вправе избирать своих лидеров и пользуются этим правом.

Сейчас уже не удивишь тем, что человек выдвинул свою кандидатуру. Так было на этой конференции — рабочий В. И. Кошевиков предложил включить в список для голосования в состав профкома свою кандидатуру. И хотя некоторые члены рабочего комитета шахты поддержали его, большинство проголосовали «против». Рядом со мной сидели двое молодых людей. Один усмехнулся:

— Все равно по директорской указке пойдет... Но другой не согласился:

— Не-е-т, в профкоме нужны честные мужики.

Два дня проходила профсоюзная конференция на «Центральной». Из шести кандидатов на должность председателя профкома большее количество голосов набрали В. Ф. Старовойтов и председатель СТК, рабочий РВУ Н. Н. Старцев. На следующий день боролись за лидерство двое. Программаторов Старцева была короткой:

— Контролировать выполнение коллективного договора, привлекать к работе пенсионеров, поддерживать контакты между рабочими и ИТР...

Победила с перевесом в пятнадцать голосов программа Н. Н. Старцева. А, может быть, потерпело поражение отчуждение профсоюзов от

формы стал своеобразным продолжением обсуждения отчетного доклада работы профкома, с которым выступил В. Ф. Старовойтов. И хотя отчитывался профком за три года, со счетов трудно сбросить те десять лет, которые вроде бы к сегодняшним событиям и не относятся.

Тринадцать лет — бо-

роно о материальном состоянии пионерского лагеря и детской дачи. Но и, казалось бы, чисто производственные темы — система оплаты труда, вопросы техники безопасности, работа столовой и т. д. — обо всем этом можно говорить с иных позиций — с позиций защищенных интересов трудящихся. К сожалению, профком

не чувствовали. Ведь и коллективный договор давно не является тем документом, который определяет права и обязанности администрации и рабочих. Существует он главным образом как дань традиции. Кто-нибудь из администрации был наказан за невыполнение его? Нет. Почему же о своих правах профком вспомнил

речь шла о роли профкома и, в частности, его председателя в устранении этих проблем.

По-разному оценивали делегаты деятельность В. Ф. Старовойтова. И справедливо, и не очень. И то, что оперативно не реагировал на жалобы трудящихся. Так, в январе лишили премии рабочих участка взрывчатых ма-

териалов, когда интересы рабочих защищала забастовка. Теперь, предъявляя и другие требования к профсоюзному движению, напрочь забывают, что в свое время на формальную защиту интересов трудящихся сами благословляли профлидеров оценками «удовлетворительно». Сейчас спрашивают с них без смысла на

полнение колlettivного договора, привлекать к работе пенсионеров, поддерживать контакты между рабочими и ИТР... Победила с перевесом в пятнадцать голосов программа Н. Н. Старцева. А, может быть, потерпело поражение отчуждение профсоюзов от нужд людей?

Д. КАЛИТИНА.

К сессии городского Совета Прогрессивный рубль

27 ОКТЯБРЯ — СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. НАЧИНАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛОВ К ОТЧЕТУ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

недопоставлено продукции на 43,1 миллиона рублей. Наибольший долг у шахт «Коксовая», «Зиминка», «Северный Магнит», «Зенковская», «Красный углекоп», имени Калинина, имени Ворошилова, завода «Продмаш» и ГОФ «Прокопьевская». Экономические последствия неудовлетворительной работы в последние месяцы должны заставить всех задуматься, можно ли так работать дальше.

Учитывая важность производства товаров народного потребления для города, в 1986 году была разработана комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы.

В прошлом году было произведено товаров народного потребления на 272,6 миллиона рублей, что выше плана на 2,1 миллиона. В 1988 году дополнительно привлечено к выпуску товаров 17 предприятий города, сейчас их выпуск занимается 51 предприятие. Ежегодно внедряется до тридцати видов новых товаров, выпуск которых на один рубль фонда заработной платы составляет 0,71 рубля.

В 1988 году предприятия произвели товаров с индексом «Н» на 18 миллионов рублей. Вместе с тем с планом производства товаров народного потребления не справились четырнадцать предприятий. Наибольшие долги допустили дрожжевой завод (2,5 миллиона рублей), табачная фабрика (2 миллиона), фабрика ремонта и пошив одежду (118 тысяч), домостроительный комбинат (59 тысяч), завод «Продмаш» (16 тысяч). Снизили объемы производства товаров народного потребления на 1990 год и тринадцатую пятилетку.

Руководители научно-производственных объединений «Электромашина» и «Прокопьевскгидроуголь» рассмотрели вопрос совместного строительства промышленного комплекса на Тыргане, где будут размещены цехи по производству пылесосов и мебели. На заводе шахтной автоматики с пуском цеха светотехники в 1990 году высвободится 590 квадратных метров площадей для выпуска товаров народного потребления, а с 1991 года завод приступит к строительству хозспособом нового цеха по выпуску бытовых электропечей.

В целях улучшения качества и увеличения выпуска фарфоровой посуды решен вопрос с лимитами на газ фарфоровому заводу, что дает возможность улучшить и экологическую обстановку. В объединении «Кемеровостройматериалы» решается вопрос производства облицовочной и фасадной плитки в объеме один миллион квадратных метров в год в корпусах бывшего закладочного хозяйства научно-производственного объединения «Прокопьевскгидроуголь».

Вместе с тем плановой комиссии горисполкома по итогам последних двух лет не удалось обеспечить согласно комплексной программе предусмотренные темпы роста производства товаров для населения. Исполкомы районных Советов не оказывают действенного влияния на предприятия подведомственной территории по увеличению своего вклада в реализацию комплексной программы производства товаров.

Касаясь вопроса развития платных услуг населению, необходимо отметить, что в 1988 году достигнут их прирост к 1987 году на 21,7 процента.

Вместе с тем предприятия Министерства бытового обслуживания населения с планом текущего года не справились, долг составил 139 тысяч рублей. Наибольшие долги допустили городское производственное объединение бытового обслуживания, химчистка, цех по ремонту сложнобытовой техники и другие предприятия. Причина — прежде всего в недостаточной инициативе руководителей предприятий и организаций, для которых услуги не являются основной деятельностью, и в необеспеченности материалами, запасными частями. Не удовлетворяет работа по развитию и укреплению материальной базы предприятий служб быта.

На 1 октября 1989 года в городе зарегистрировано 132 кооператива, 100 из которых работают. Ими оказано услуг на 6,2 миллиона рублей, в том числе населению — 1,8 миллиона рублей.

Индивидуально — трудовой деятельностью в городе занято 338 человек.

Следует уделять большее внимание работе кооперативов, деятельность которых направлена на выпуск товаров для народа и оказание услуг для населения, не оставляя без внимания и строгий контроль за финансовой дисциплиной и ценообразованием.

В. ПЕТРАНЦОВ,
председатель плановой комиссии горисполкома.

ГОД от года растут в Прокопьевске дома микрорайоны. Но качество их монтажа, внешней и внутренней отделки, благоустройство улиц и дворов порой оставляют желать лучшего, равно как и планомерность в возведении соцкультурных объектов, которые всегда сдаются в последнюю очередь, создавая множество проблем бытового характера для жильцов. Кому предъявить претензии?

На сегодня в городе по сути дела два заказчика: управление капитального строительства облисполкома и дирекция по строительству объединения «Прокопьевскгидроуголь». Объем жилья, даваемый в эксплуатацию первым из них, очень незначителен. Второй каждый квартал вводит два-три жилых здания...

Если рассматривать ведомства, как государства в государстве, станет ясно, почему в городе нельзя решить вопрос с единственным заказчиком, который обеспечил бы и значительный рост темпов строительства, и более высокий уровень благоустройства. Заместитель председателя горисполкома В. М. Жиганов считает, что вопрос можно рассматривать тогда, когда в городе появится чисто строительная организация, не подчиненная Министерству угольной промышленности (ДСК не может выйти из состава министерства, так как построен на его лимиты). Но чисто строительная организация не может образоваться на пустом месте. Необходимо, чтобы она также принадлежала своему ведомству! Сколько же времени понадобится, чтобы вырастить очередное в-

строиконтроля при горисполкоме? К тому же объединение, как и все прочие ведомства, находится в зависимости от исполнительного органа. А тот не является заказчиком и не обязан следить за тем, чтобы институт проектировал объекты с учетом условий местности, что ставит подрядчика в крайне затруднительные условия.

В итоге проекты рассматриваются, объекты переделываются, деньги выбрасываются на ветер! И не жалко их заказчику? А чего жалеть: министерству это — не в интересах его глав-

микрорайона — фактически два хозяина. Один — горисполком. Его управление главного архитектора (вместе с заказчиком) утверждает проекты, разработанные в институте «Кузбассгражданпроект».

Претворяет проекты в жизнь домостроительный комбинат, а контролировать выполнение должен заказчик — объединение «Прокопьевскгидроуголь». Но скажите на милость, как контроль будет осуществляться, если эти функции возлагаются на себя и представители госарх-

оплаты работников УКСа будут получать оклад 200 рублей и поэтому вряд ли согласятся работать за такие деньги. то единственный заказчик в лице городского исполнительного комитета народных депутатов — это утопия.

Аргументы? Конечно.

Но как их рассматривать?

Как оправдание сложившейся порочной практики или как залежи, которые нужно разгребать на пути к цели?

Трудно отрешиться от привычных взглядов, стереотипов. И все-таки защищать себе жилье

на № 56. До 1993 года намечают открыть новые школы № 45, 48, еще четыре детсада, пять продовольственных и семь промтоварных магазинов. К этому времени десятый микрорайон полностью заселят. Там будут жить 17 тысяч человек.

Однако все ли будет так, как намечено по плану? Главный горняк що непроизводственному строительству объединения «Прокопьевскгидроуголь» В. И. Марыскин сомневается в том, что удастся обеспечить в ближайшие годы плано-

дят эмэжковцы (16 человек), которые, недавно построив для себя два дома в 4 и 10-м микрорайонах, тут же уволились с предприятия. Ушли на шахты, где зарплаты значительно выше.

В ДСК рабочий в среднем получает 260 рублей. Отрицательную роль играет и то, что строитель в Прокопьевске уходит на пенсию в 60 лет. Тогда как в Беловском управлении этого же предприятия руководители добрались для своих монтажников в этом плане

нность кадрами, плохое оснащение оборудованием (из двух подъемных кранов постоянно работает только один, из шести технологических кассет действуют только четыре) и другие объективные причины делают план нереальным. Арендаторов — несостоятельными. Такая аренда выгодна администрации завода: из своего кармана рабочие платят за эксплуатацию арендованного оборудования, которое, как мы уже говорили, ничего не стоит. Но это только кажущаяся «выгода». Как раз она-то и создает на заводе основную проблему кадров.

Существует еще много всяких «но». И обойти их при существующей негибкой структуре хозяйствования непросто. Вот и выходит, что на один рубль произведенной продукции домостроители затрачивают примерно столько же своего труда, материалов. По смете ДСК должен расходовать 92 копейки на один рубль изделия. Тогда бы прибыль два миллиона 900 тысяч рублей ежегодно оставалась комбинату. Если бы удалось уделить себестоимость квадратных метров жилья, прибыль выросла бы еще больше.

А пока что, не имея доходов, подрядчик — домостроительный комбинат — остается внакладе?.. Как бы не так! Ведь он, так же как и заказчик, принадлежит Министерству угольной промышленности, которое оттого, что квадратные метры жилья сооружаются дороже, чем стоят, не в проигрыше. Перекладывание средств из левого кармана в правый одного и того же владельца убытка ему не приносит. Проигрывают

Социально-бытовая сфера: все для человека

Система давит

ГОРОДСКОЕ ДОМОСТРОЕНИЕ: НЕСКОЛЬКО АСПЕКТОВ ЗАСТАРЕВШЕЙ ПРОБЛЕМЫ

должны сами горожане посредством местных властей, тогда можно будет надеяться, что за свои деньги, которые станут перечислять предприятия в бюджет города, они будут иметь квартиры, благоустроенные дворы, соцкультурные объекты, которые станут сооружать своевременно параллельно с заселением микрорайонов, а не после того,

Непродуманность в вопросе благоустройства привела к тому, что лишь только после того, как 6—8 микрорайоны зашли в логу между ними по настоящему тяготеющим горожан со-

вую застройку микрорайона. Для этого, например, тресту «Прокопьевскшахтострой» необходимо было бы взять у заказчика для освоения полтора миллиона рублей, чтобы за два года построить два детских сада — № 37 и 39. Подрядчик согласился сделать только половину предложенного объединением. Заметьте, «предложенного». Заказчик не может насторожить, не может потребовать выполнения объема работ согласно проекту, потому что и у треста, и у объединения — интересы ведомственные, прописанные ми-

льгот, опираясь на постановление Совета Министров СССР от 9 декабря 1981 года, где сказано, что монтажник, работающий на монтаже нового жилья, может уйти на пенсию в 55 лет.

Однако проблема кадров — это не причина отставания, а его следствие. В проектной смете предприятия просчитано, что себестоимость одного кубического метра бетона должна составлять 16 рублей. На самом деле она равна 20 рублям. 240 тысяч рублей уходит на содержание обслуги оборудования за-

не может выйти из состава министерства, так как построен на его лимиты). Но чисто строительная организация не может образоваться на пустом месте. Необходимо, чтобы она также принадлежала своему ведомству! Сколько же времени понадобится, чтобы вырастить очередное ведомственное дитя? Еще 70 лет Советской власти? И надо ли таким способом решать вопрос? Если рассудить здраво, разве домостроительный комбинат не окапается стоимостью того угля, который мы продаем государству за бесценок много лет подряд? Вопрос чисторический. Министерство в виде дотаций отдает городу его же деньги на строительство жилья, но отдает только часть. Так, за полугодие шахта имени Дзержинского отчислила МУП 582 тысячи рублей, объединению «Прокопьевскгидроуголь» — три миллиона 91 тысячу рублей, общегосударственный бюджет — два миллиона 883 тысячи рублей. От общей полугодовой прибыли в восемь миллионов 129 тысяч рублей шахта оставила себе только девять процентов! Итак, единый заказчик отвергается ведомственной логикой, потому что он служил бы интересам города, а не отдельных вотчин на его территории. В этих условиях застройка и благоустройство новых микрорайонов происходят по искусственным законам, чуждым самой природе строительства. Так, у каждого возводимого здания

проектировал объекты с учетом условий местности, что ставит подрядчика в крайне затруднительные условия.

В итоге проекты рассматриваются, объекты переделываются, деньги выбрасываются на ветер! И не жалко их заказчику? А чего жалеть: министерству это — не в убыток, оно свое все равно возьмет из забоя. Заботы города — не в интересах ведомства. А городской исполнительный комитет Совета народных депутатов своих денег не имеет, поэтому стать единственным заказчиком, поставить подрядчика в экономическую зависимость от запросов горожан не может. Сегодня горисполком и объединение «Прокопьевскгидроуголь» дублируют друг друга. У одного из них есть деньги, нет занятости и ресурсов.

У другого есть ответственность, нет материальных средств. Хозяйственные рычаги не действуют, потому что та же система хозяйствования нейтрализует сама себя.

— Да, в идеальном плане УКС горисполкома, если его образовать, мог бы быть единственным заказчиком. — Так считает заместитель председателя горисполкома по строительству С. А. Паскидов. — Но если учесть реальное положение вещей, при котором вновь испеченный заказчик окажется без материальной базы для строительства, без связей с заводами-поставщиками, без компетентных сотрудников, которые по нормативам

соцкультурные объекты, которые станут сооружать своевременно параллельно с заселением микрорайонов, а не после того.

Непродуманность в вопросе благоустройства привела к тому, что лишь только после того, как 6–8 микрорайоны заселили, в логу между ними по настичному требованию горожан соорудили удобные переходы. Но опять же были сделаны освещение!..

Спешка с монтажом инженерных сетей возле дома № 3 в 10-м микрорайоне, когда на рыхлый грунт положили асфальт, привела к тому, что он провалился. А куда было спешить: дом-то из-за неисправности в электроснабжении весь третий квартал не могли сдать в эксплуатацию? Наконец, заказчик и подрядчик совместными усилиями (и при активной помощи со стороны горисполкома) решили вопрос: достали дефицитный кабель для замены того, что вышел из строя еще два года назад.

А время не терпит, ведь к концу 1990 года должны быть построены около половины всех жилых зданий десятого микрорайона. Всего их будет 33. А какие же соцкультурные объекты планируют построить за тот же недолгий срок (год с немногим), чтобы обеспечить бытовые потребности новоселов?.. В 1989 году введут в эксплуатацию бойлерную № 55, магазин «Булочная» в пристройке дома № 4, в нем же — подростковый клуб. Потом на очереди — детсад № 46, бойлер-

№ 37 и 38. Подрядчик согласился сделать только половину предложенного объединением. Заметьте, «предложенного». Заказчик не может настоять, не может потребовать выполнения объема работ согласно проекту, потому что и у треста, и у объединения — интересы ведомственные, продиктованные министерством, которому они подчиняются. Все было бы иначе, если бы трест выполнял заказ горисполкома, будучи связанным с ним договорными обязательствами!

Домостроительному комбинату предложено освоить на будущий год 90 тысяч квадратных метров жилья. Строители запланировали сделать значительно меньше — 60 тысяч квадратных метров жилья. А главное то, что основной поставщик стройматериалов — завод КПДС — планово-убыточный. Мощность его, как задумывали проектировщики, должна составлять 310 тысяч квадратных метров жилья в год. А выдает «продукции» в два раза меньше. Одной из основных причин отставания строители называют нехватку стабильных кадров, которые на заводе КПДС, где в сочетании с механизированным применением и тяжелой ручной труда не держатся. Получит человек квартиру и тут же рассчитывается с предприятием. Как сообщила начальник отдела кадров ДСК Г. В. Серебренникова, в комбинате трудятся 2547 человек. За последние восемь месяцев уволились 484. В это число не вхо-

дят 37 и 38. Подрядчик согласился сделать только половину предложенного объединением. Заметьте, «предложенного». Заказчик не может настоять, не может потребовать выполнения объема работ согласно проекту, потому что и у треста, и у объединения — интересы ведомственные, продиктованные министерством, которому они подчиняются. Все было бы иначе, если бы трест выполнял заказ горисполкома, будучи связанным с ним договорными обязательствами!

А срок эксплуатации оснастки предприятия на всех трех очередях вышел. Строители уже 17 лет подряд работают только на план, забывая об острой необходимости реконструкции завода. До сих пор списано лишь 30 процентов оборудования, тогда как списать необходимо все, чтобы деньги неправомерно выплачиваемые за обслуживание механизмов, оставались предприятию.

Может быть, помогут выйти из прорыва новые методы хозяйствования. Исполняющая обязанности начальника планового отдела ДСК В. Г. Бутузова считает, что отдельные арендаторы на предприятии потерпят крах. Ведь они практически не участвуют в формировании плана, а значит, несамостоятельные. Может ли план быть реальным, если тому же звену С. Ф. Бурина, бригады добора завода КПДС, исходя из технологических расчетов, за смену надо освоить левять кубов бетона. Строители же в среднем ссыпают только 3,6 куба. Неукомплектован-

так же как и заказчик, принадлежит Министерству угольной промышленности, которое оттого, что квадратные метры жилья сооружаются дороже, чем стоят, не в проигрыше. Перекладывание средств из левого кармана в правый одного и того же владельца убытка ему не приносит. Проигрывают жильцы: они платят за жилье, которое строилось с недоделками. За счет их строители и укладываются в тот самый рубль произведенной продукции. А если делать все, как положено, то ДСК станет убыточным. Тогда и рубли не хватят! Он не резиновый.

Ничего не менять в системе градостроительства — значит, по-прежнему держать домостроителей на «голодном пайке», иногда лишь подкармливая дотациями из министерского бюджета, вручая городу через объединение «Прокопьевскгидроуголь» те же самые деньги на социальные нужды, что заработаны усилиями всех предприятий города. При этом «вверху» всегда наготове поучащий перст: вот, мол, работать надо лучше. Предложило же объединение ДСК в следующем году смонтировать 90 тысяч квадратных метров жилья — почти в 1,5 раза больше, чем в прошлом году, а строители отказались! Деньги на благоустройство и социальные нужды горнякам выделяют — осваивайте! Ага, не можете — кишина!

А. БОРЕЦКИЙ

МОСКВА. Беречь иrationально использовать лесные богатства планеты — таков лейтмотив этой выставки, которая открылась в павильоне экспозиционного комплекса на Красной Пресне. Свыше 150 предприятий

и организаций нашей страны демонстрируют здесь около полутора тысяч экспонатов.

В выставке принимает участие более 400 фирм многих стран.

На снимке: трелевочный трактор совместного фин-

ско-советского производства «Форвардер-100 Ф». Изготовлен на базе советского трактора «МТЗ-80». Предназначен для подвозки сортимента на рубках главного пользования и рубках ухода.

Фотохроника ТАСС.





НЕ ЗНАЮ, чем больше гордится актриса драматического театра имени Ленинского комсомола Валентина Яворская — своими успехами на сценических подмостках или победами на выставках собак своего обожаемого серебристого пуделя. Впрочем, очаровательный пес —

всеобщий любимец. Когда он гуляет во дворе, редкий прохожий не останавливается, привлеченный этим существом.

Н. ФЕДОРОВА.
На снимке: хозяйка и ее любимец.
Фото Н. Бабарицкого.

Спрашивали—
отвечаем

числяется по правилам статьи 89 КЗоТ РСФСР.

Согласно ст. 89 КЗоТ РСФСР плата за работу в праздничные дни производится в двойном размере. Сдельщикам — по двойным сдельным расценкам; работникам, труд которых оп-

и служащих взимается в порядке и размерах, установленных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года.

Рабочие и служащие, получающие заработную плату до 70 рублей в месяц,

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной художественный фильм *Интердевочка* (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Новый цветной художественный фильм *Непокорная Луиза* (9, 11, 15). По просьбам зрителей. Цветной острожетный фильм *Воры в законе* (13, 17, 19, 20-50). Зал «Кругозор». Юному зрителю! Программа мультфильмов, *Чучело-мяучело* (9-30, 11-30, 15-30). Кинокомедия на экране. *Беглецы* (13-30, 17-30, 19-40, 21-10). Сеанс удлиненной программы. Над пропастью во лжи (17-30). Полнометражный хроникально-документальный фильм *На прицеле — ваш мозг* (11-30). Видеозал «Комета». Программа мультфильмов, США (12). Месячник фильмов с участием Арнольда Шварценеггера (США). Человек, с которым поступили несправедливо (14-20, 17-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый индийский художественный фильм *Если бы...* (10, 16, 21-40). Новый остроожетный фильм об узбекской мафии *Шок* (13, 19). Звездный зал. Пьер Ришар во французской кинокомедии *Высокий блондин в черном ботинке* (9-30, 13-20, 17). Джейн Фонда в американском фильме «триллер» *На следующее утро* (11-10, 15, 20-40). Удлинение (к сеансу в 20-40). Новая работа Н. Михалкова. Итальянский художественный фильм *Очи черные* (18-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Заячье сердце (10, 13-10). Зловредное воскресенье (11-30, 14-30). Рождение (16-10). Одиночка (18). Видеосалон (20, 22).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Ожог (12, 16, 18, 20). 12 месяцев (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Боны и покой (12, 16-10, 18, 20). Боцман и погоня (14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Выселенный в поисках жилья (15, 17, 19).

• Поздравляем!

Алексея Семеновича и
Валентину Васильевну
СЕРГЕЕВЫХ с днем
рождения. Желаем кре-
пкого здоровья, радости,
долгих лет счастливой
жизни.

Друзья.

ЧЕРКАСОВСКИЙ СОВХОЗРАБКООП

приглашает в с. Терентьевское жителей Прокопьевска за покупками. В продаже есть постельное белье, женские импортные демисезонные пальто модельного силуэта производства Румынии, мужские меховые шапки, чай и другие товары.

Телефон для справок 43-1-89.

ЗАВОД

«СТРОЙДЕТАЛЬ»
ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКИЙ
ШАХТОСТРОЙ»
готовит надгробные стелы
в комплекте с плитой из
мраморной крошки и плит
ки с художественным офор-
млением.

Срок изготовления — 1—3
дня. Стоимость 180 рублей.

Обращаться по адресу:
ул. Проектная, трамвай
№ 7, остановка «Завод
ЖБИ». Телефон 2-86-79.

ПРОДАЮ

дом по ул. Городской, 104.
Обращаться после 15 час.
сов.

капитальный гараж по ул.
Грибоедова.

Обращаться по адресу:
ул. Костромская, 72, по-
сле 18 час.

дом по ул. Тимирязева, 7.
Есть гараж, водопровод.

Автобус № 118, остановка «Са-
фоново».

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру в четвер-
том микрорайоне на 2- или
3-комн. в центре.

Тел. 90-21, доп. 4-43.

Объявляется конкурс

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КЕМЕРОВО-ТРАНСАГЕНТСТВО»

на замещение должности начальника Прокопьевского транспортного экспедиционного филиала. В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образование и опыт руководящей работы на автотранспорте не менее пяти лет. Срок конкурса — 20 дней со дня опубликования объявления.

Документы подавать в конкурсную комиссию по

Спрашивали— отвечаем

— КАК производится компенсация за работу в выходные и праздничные дни? Как взимается подоходный налог?

Т. ШУМНОВА.

Консультирует адвокат Центральной юридической консультации Е. В. Маврина:

— Согласно ст. 64 КЗоТ РСФСР, за работу в выходной день предоставляется другой день отдыха в течение ближайших двух недель. Если это невозможно, то работа в выходной день оплачивается в двойном размере. Оплата за работу в выходной день ис-

числяется по правилам статьи 89 КЗоТ РСФСР.

Согласно ст. 89 КЗоТ РСФСР плата за работу в праздничные дни производится в двойном размере. Сдельщикам — по двойным сдельным расценкам; работникам, труд которых оплачивается по часовым или дневным ставкам, — в размере двойной часовой или дневной ставки; работникам, получающим месячный оклад, — в размере одинарной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа в праздничный день производилась в пределах месячной нормы рабочего времени; в размере двойной часовой или дневной ставки сверх оклада, если работа производилась сверх месячной нормы.

По желанию рабочего или служащего может быть предоставлен другой день отдыха.

Подоходный налог (ст. 89 КЗоТ РСФСР) с рабочих

и служащих взимается в порядке и размерах, установленных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года.

Рабочие и служащие, получающие заработную плату до 70 рублей в месяц, освобождены от уплаты налогов. Согласно ст. 87 КЗоТ РСФСР рабочим и служащим, выполняющим на одном и том же предприятии, в учреждении наряду со своей основной, обусловленной трудовым договором, дополнительную работу по другой профессии или обязанности временно отсутствующего работника без освобождения от своей основной работы, производится доплата за совмещение профессий, за выполнение этих обязанностей.

Размеры доплат устанавливаются администрацией предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом.

На книжную полку Для вас, кооператоры!

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН № 72, РАСПОЛОЖЕННЫЙ ПО ПРОСПЕКТУ ШАХТЕРОВ, 21, И МАГАЗИН № 73 (ПРОСПЕКТ ГАГАРИНА, 37) ПРЕДЛАГАЮТ

СБОРНИК нормативных актов и рекомендаций по вопросам создания и организации деятельности кооперативов.

В сборнике помещены действующие нормативные акты, регулирующие вопросы создания и органи-

зации деятельности кооперативов, а также некоторые разъяснения и рекомендации. Основное внимание отводится ведомственным правовым актам, поскольку в этой сфере наблюдается значительный дефицит в пра-

вой информации.

Сборник рассчитан на работников советских и хозяйственных органов и кооперативов. Он может быть использован в работе правоохранительных органов, юристов, юрисконсультов, объединений, предприятий и организаций, занятых вопросами создания и организации деятельности кооперативов.

Стоимость сборника 9 рублей.

Т. ЕНЕНКО,
старший продавец ма-
газина № 72.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-08.

КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КЕМЕРОВО-ТРАНСАГЕНТСТВО»

на замещение должности начальника Прокопьевского транспортного экспедиционного филиала. В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образование и опыт руководящей работы на автотранспорте не менее пяти лет. Срок конкурса — 20 дней со дня опубликования объявления.

Документы подавать в конкурсную комиссию по адресу: г. Кемерово, ГСП 650610, ул. П. Лумумбы, 12. Телефоны: 26-59-51, 26-61-26.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛАДОКОМБИНАТ РОСМЯСОМОЛТОРГА

на замещение должности юрисконсультата. В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее юридическое образование. Документы: заявление, автобиографию, личный листок по учету кадров, копию документа об образовании — подавать по адресу: г. Прокопьевск, ул. Мельничная, 5, отдел кадров хладокомбината. (Телефон 2-77-95). Срок подачи заявления — месяц со дня опубликования объявления.

ОРГКОМИТЕТ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОБЛАСТНОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ШОУ-ФЕСТИВАЛЯ СОВРЕМЕННОЙ И ПОПУЛЯРНОЙ МУЗЫКИ

«Гринпис-89»

(экология и человек) предлагает предприятиям, организациям, кооперативам стать спонсорами фестиваля. Вклад в мероприятие поможет вам внести свою лепту в денежные средства, часть которых со сбора будет перечислена в фонд благоустройства и озеленения города.

Наш расчетный счет 000100604 в Жилсоцбанке г. Прокопьевска, ККЦ «Досуг». Телефон для справок 3-88-92.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

17 ОКТЯБРЯ в 21-м часу в автобусе маршрута № 11 выстрелом из пистолета был ранен пассажир. Очевидцев происшествия убийственно просим позвонить по телефонам: 2-27-01, 2-27-29.

ОБЪЕМ 1 П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ТИРАЖ 74093 ЭКЗ. Заказ 12241

сл. 16 час.
дом по ул. Тимирязева, 7.
Есть гараж, водопровод.

Автобус № 118, ост. «Сафоново».

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру в четвертом микрорайоне на 2. или 3-комн. в центре.
Тел. 90-21, доп. 4-43.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу РСЧ № 4, оказавшему помощь в похоронах нашего любимого отца, дедушки, брата и дяди Соколова Вениамина Андреевича.

Дети и семья Демидович.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация шахты имени Ф. Э. Дзержинского скорбят по поводу смерти ветерана труда ЗАГОРОВСКОГО Ивана Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организация аппарата Рудничного райкома КПСС скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС ЗВИГИНОЙ Анны Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

КОЛЛЕКТИВ шахтостроительного управления № 1 скорбит по поводу смерти ШЕНГЕЛЯ Филиппа Филипповича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО